

杏儿满枝头 果农乐开怀

预计我市鲜食杏产量达20万吨，是去年的4倍多

本报讯（记者 孙向阳）又到一年杏果丰收季，这几天，酸甜可口、清香诱人的杏儿挂满枝头，果农喜上眉梢。在经历前两年连续受冻减产后，今年丰收在望，预计我市鲜食杏产量可达20万吨，是去年4.9万吨产量的4倍多。这是记者21日从市农业农村局获悉的。

杏果是我市特色农业产业之一，光

热充足，昼夜温差大，年平均气温在7℃左右的独特气候，是我国栽植鲜食杏、仁用杏最适生态区。早在上世纪70年代，阳高县就被确定为省级京杏基地。京杏已成为我国重要水果资源之一，其加工品杏脯在国内外享有盛誉，阳高杏脯曾多次出口东南亚、港澳等地，曾多次获全国农交会金奖。目前，我市有杏

树面积50万亩，占全部果园总面积的70%，其中鲜食杏19.97万亩，仁用杏30万亩。

近年来，优一仁用杏、华县大接杏、香白杏、凯特杏、唐杏、金太阳杏等已成为我市杏果主栽品种，改变了过去以京杏、哈蜜杏、桃接杏等为主的单一乡土品种结构。如今，还有不少品种已经或正在

成为名牌，如天镇的“唐杏”品牌，阳高的“李平”大杏、“香白”大杏等。我市以杏果为原料加工的功能性食品日渐深入人心，畅销市场，如杏仁露、杏汁、杏干、杏酱，“杏得果”杏脯、“白老大”杏仁酥，以及新开发的杏酒等产品，使我市果业产品更加丰富，产业链不断延长，经济效益明显提高。

全市中小学 7月13日起放暑假

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市教育局获悉，全市中小学（幼儿园）7月13日起放暑假，9月1日秋季学期开学。

市教育局下发通知要求，放假前，各学校要做好暑假作业的研究布置，全面落实中小学“五项管理”和“双减”工作要求，合理安排学生放假期间的学习任务，优化作业设计。要结合本年级学生学情现状，坚持统筹结构、控制总量、提升质量的原则，制定年级各学科统一作业。作业内容要体现针对性、典型性、启发性、开放性，可以根据学生实际布置分层作业，做到强化基础、提升能力、培养学科核心素养。作业类型要德智体美劳“五育”并举，尤其要加强探究实践、体育锻炼、兴趣拓展、阅读鉴赏等方面作业的布置，丰富学生假期生活。各学校不得强制要求学生打卡作业。

要做好师生安全教育，重点加强交通安全、食品安全、消防安全、防溺水安全等方面的宣传教育。

各县（区）教育局、各学校要指导家长科学安排子女假期生活，教育子女合理使用电子产品，加强体育锻炼，积极参与家务劳动，掌握必备的生活劳动技能。

暑假期间，全市所有面向中小学生的学科类校外培训机构一律停止线下培训。严禁在职教师以各种名义组织、要求、推荐和诱导学生参加有偿补课，严禁参加由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课，严禁参与校外培训机构组织的有偿补课，对参与“一对一”等隐形变异培训的，发现一起、查处一起、通报一起。家长要理性选择非学科类培训，选择合规校外培训机构，抵制并远离非法培训机构，保护自身合法权益。

市医保经办系统“大比武”



昨日，市医保经办系统练兵比武活动市级赛在市图书馆举行，全市各级经办机构选派的10支队伍30名选手参加比赛。

比赛采用现场竞答的形式，共设必答题、抢答题、风险题、情景模拟题四个环节，内容涵盖党建知识、医保政策、经办服务、业务流程、情景模拟操作等。

比赛现场，各参赛队队员之间团结协作，沉着应对，以专业的知识和热忱的服务意识进行了解答释疑。

本报记者 刘剑 摄



本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2024年普通高校招生网上填报志愿时间确定，二本ABC类志愿、高本贯通、专科等批次志愿填报时间较往年全部延后。

网上填报志愿将在成绩公布后进行，考生填报志愿分五个阶段。

第一阶段：6月26日8时至6月27日18时，填报提前艺术、提前体育、提前一本、面向脱贫地区专项提前一批、面向脱

高考网上填报志愿时间确定

6月26日开始，分五个阶段进行

贫困地区专项一批、提前二本、面向脱贫地区专项提前二批、面向脱贫地区专项二批、免费医学定向生、公费农科生等批次院校志愿。

第二阶段：7月3日8时至7月5日18时，填报艺术本科批、本科第一批（A、A1、B类）院校志愿（含高校专项、高水平运动队、定向等特殊类型招生院校志愿）。

第三阶段：7月29日8时至7月31日18时，填报本科第二批（A、B类）院校志愿

（含高水平运动队、定向等特殊类型招生院校志愿）。

第四阶段：8月10日8时至8月11日18时，填报本科第二批C类、高本贯通批、提前批专科（高职）院校志愿。

第五阶段：8月15日8时至8月18日18时，填报专科（高职）批院校志愿。

市招生考试中心提醒，考生要严格按照公布的时间安排填报志愿，逾期将无法填报当批次志愿。



公祭伏羲大典 在甘肃天水举行

6月21日，演员在公祭伏羲大典上表演乐舞告祭仪式。

当日，2024（甲辰）年公祭中华人文始祖伏羲大典在甘肃省天水市举行。

新华社发

为群众幸福感加码

2024年山西省群众文化惠民工程平城区推进会举行

本报讯（记者 王春艳）6月21日，2024年山西省群众文化惠民工程平城区推进会暨“礼赞新中国 逐梦新时代”文化惠民工程品牌赛事部署会举行，会议介绍了2024年平城区文旅局贯彻落实山西省群众文化惠民工程和文化惠民工程品牌赛事相关情况。

2020年以来，平城区每年都开展约1000场群众文化惠民演出，彰显了平城区群众文化的多姿多彩和蓬勃发展。

2024年平城区文艺小分队共有32支队伍，乡土文化能人艺人18人，乡村文化带头人45人，截至6月下旬，文艺小分队任务量已过半，乡土文化能人艺人和乡村文化带头人均已完成年度任务量。

2024“礼赞新中国 逐梦新时代”文化惠民工程品牌赛事共4场，分别是合唱比赛、广场舞比赛、旗袍秀比赛和秧歌舞比赛，将于6月23日至25日进行。

作为山西省群众文化惠民工程的一



文旅部公布《优秀传统戏曲折子戏复排计划名录》

我市两折子戏入选

本报讯（记者 崔莉英）近日，文化和旅游部公布了《优秀传统戏曲折子戏复排计划名录》，全国共有300个折子戏入选，其中山西有20个，广灵县北岳庄民间秧歌艺术团《舍饭》、灵丘县罗罗腔剧团《小二姐做梦》入选。

据了解，组织复排一批优秀传统戏曲折子戏，旨在弘扬戏曲艺术本体，传承戏曲艺术精粹，发掘展示绝技绝活，

培育戏曲骨干人才，引导建立良好的优秀传统戏曲折子戏传承机制，激励基层戏曲院团打磨创作“看家戏”，厚植戏曲创作优良传统，为当代戏曲创作提供借鉴，带动戏曲艺术高质量传承发展。

广灵秧歌是流行于广灵一带的地方戏曲，传统剧目众多，音乐优美奔放，唱腔高亢激越，板式丰富多变。《舍饭》是秧歌

传统戏《牧羊圈》中一折，扮演朱春登的须生翅子功、髯口功十分精彩，广灵县北岳庄民间秧歌艺术团的秧歌表演朴实风趣，乡土气息浓郁。

灵丘罗罗腔入列首批国家级非物质文化遗产保护名录，其唱腔清爽流畅、委婉动听、活泼明快、男女同调不同腔，传统剧目《小二姐做梦》是一出新颖活泼的独角戏，充满了生活气息。